# 青岛市征兵政策法规解读

□半岛全媒体记者 王永红 整理

依照法律服兵役是《宪法》赋予每个公民的神圣职责和光荣义务。为便于广大群众特别是适龄青年了解掌握相关法律规定,我们收集整理了部分征兵工作政策法规,

### 一、男兵征集基本条件

征集对象:为高中(含职高、中专、技校,下同)毕业以上文化程度,优先征集大学应届毕业生、往届毕业生、在校生、刚被录取的高校新生人伍。年龄:2017年12底前年满18至22周岁,普通高等学校毕业生可以放宽至24周岁。根据本人自愿,可征集年满17周岁的高中毕业生人伍。身高:男性160cm以上。体重:男性不超过标准体重的+30%、-15%。标准体重=(身高-110)kg。视力:右眼裸眼视力不低于4.6(0.4),左眼裸眼视力不低于4.5(0.3)。

征兵体格检查主要包括以下 内容:外科、内科、耳鼻咽喉科、眼 科、口腔科、辅助检查、士兵职业基 本适应性检测。

### 二、男兵征集基本程序

从2014年开始,男兵全部实行网上征集。男青年报名应征的基本流程:登录"全国征兵网"进行兵役

登记;登录"全国征兵网"进行应征报名,并持《登记表》到户籍所在地的镇(街道)武装部进行现场确认;经初检初审合格后,确定为预征对象;参加区(市)征兵办组织的体检、政治考核,合格的择优确定为预定兵对象。征兵期间,应征青年可登录"全国征兵网",实时查询掌握个人报名应征进展情况。(网址http://www.gfbzb.gov.cn)。

# 三、义务兵优待金标准

人伍义务兵家庭享受政府发 放义务兵家庭优待金待遇。全市义 务兵优待金按照不低于发放年度 的当地上年度农村人均纯收入标 准发放(2015年各区(市)优待金标 准都在17000元左右)。到西藏、新 疆服役的,分别按此标准的3倍、2 倍发放。自2015年起,在青人伍的 大学生(包括国家教育部门认可的 全日制公办、民办高等学校的新 生、在校生和毕业生),在享受人伍 义务兵家庭优待金的基础上增发 30%的优待金。另,对从市南区人 伍青年,从2015年起,义务服役期 间,区里每年结合"八一"、"春节" 组织相关人员到义务兵家中走访 慰问,共发放4000元左右慰问金和 800元左右的慰问品,每年组织义 务兵父母免费体检一次。

### 四、大学生士兵部分优惠政策

1、设立"退役大学生士兵"专项硕士研究生招生计划。根据实际需要,每年安排一定数量专项计划,专门面向退役大学生士兵招生。

2、各地拿出政法干警招录培养体制改革试点招录培养计划的20%左右,用于招录大学生退役士兵。鼓励高学历退役士兵报考试点班,并适当增加招录大学生退役士兵的比例。另,从2015年起,市南区招聘事业单位工作人员时,将拿出一个岗位招收大学毕业生退伍士兵。

3、将高校在校生(含高校新生) 服兵役情况纳入推免生遴选指标 体系。在部队荣立二等功及以上的 退役人员,符合研究生报名条件的 可免试(指初试)攻读硕士研究生。

4、将考研加分范围扩大至高校在校生(含高校新生)。退役人员在继续实行普通高校应届毕业生退役后按规定享受加分政策的基础上,允许普通高校在校生(含高校新生)应征人伍服义务兵役退役,在完成本科学业后3年内参加全国硕士研究生招生考试,初试总分加10分,同等条件下优先录取。

5、退役大学生士兵专升本实行招生计划单列。高职(专科)学生应征人伍服义务兵役退役,在完成高职学业后参加普通本科专升本考试,实行计划单列,录取比例在现行基础上适度扩大。

6、放宽退役大学生士兵复学 转专业限制。大学生士兵退役后复 学,经学校同意并履行相关程序 后,可转入本校其他专业学习。

7、应征人伍服义务兵役前正 在高校就读的学生(含高校新生), 服役期间按国家有关规定保留学 籍或入学资格,退役后2年内允许 复学或入学。

8、普通高校应届毕业生应征 人伍服义务兵役退役后3年内参加 全国硕士研究生招生考试,初试总 分加10分,同等条件下优先录取; 立二等功及以上的,符合研究生报 名条件的可免试(指初试)攻读硕士 研究生。具有高职(专科)学历的毕业生,退役后免试入读成人本科; 荣立三等功以上奖励的高职(专科) 在校生(含高校新生),在完成高职 (专科)学业后,免试入读普通本科。

9、退役大学生(含高校新生)复 学或人学后,入伍经历可作为毕业 实习经历,免修军事技能训练,直 接获得学分。

10、国家对应征人伍服义务兵役的高校学生,在人伍时对其在校期间缴纳的学费实行一次性补偿或获得的国家助学贷款实行代偿;应征人伍服义务兵役前正在高校就读的学生(含高校新生),服役期间按国家有关规定保留学籍或入学资格、退役后自愿复学或入学的,国家实行学费减免;学费补偿、国家助学贷款代偿和学费减免标准,本专科学生每人每年最高不超过8000元,研究生每人每年最高不超过12000元。

# 健康知识匮乏,儿童肥胖问题凸显

由北大公共卫生学院、农业部食物与营养发展研究所等联合编写的《中国儿童肥胖报告》近日发布。报告显示,我国主要大城市0~7岁肥胖儿童估测有476万,7岁以上学龄儿童超重、肥胖达3496万,加起来近4000万。

肥胖已不是城市儿童专利。由于不是城市儿童专利。由于和青少年儿童食用越来越多。糖君人不高热量食品,肥胖者越来越多。清淡方内的提高,传统低多吃油、多吃油、多吃油、多吃油、多吃油、多吃油、多吃油、多吃食物,有营养。"刘璐说,西对含糖饮料,在是热量上,是诱发儿童肥胖的重要原因。调查

发现,甜饮料、糕点在很多家庭确实很常见,成了孩子的主要零食。

此外,很多人健康营养知识匮乏。 中国学生营养与健康促进会发布的《中国儿童少年营养与健康报告》显示,多数人不知道什么食物真正有营养,把鸡蛋卖了换方便面,用胡萝卜喂家禽。

调查发现,很多小学生不知道什么食物含蛋白质丰富。因为不喜欢吃鸡蛋,许多学生把学校免费提供的鸡蛋去小摊点换零食。而在刘璐看来,儿童肥胖率上升,既有物质条件好了之后营养膳食不科学的原因,也与大量垃圾食品充斥市场等因素密不可分。

# 樱桃熟了

□半岛全媒体记者 王永红 报道

"趁周末天气好,带着孩子出来 采摘樱桃,自己摘的樱桃格外甜。" 5月13日,来沙子口街道西九水社 区吃樱桃的外地市民王先生告诉记

据了解,5月中旬正是樱桃成熟的日子,树上的樱桃由绿果慢慢变红,晶莹剔透,像小铃铛一样挂在树上可爱极了;远远望去成片的樱桃一簇一簇点落在绿叶上,被绿叶衬托得更加喜人。图为小朋友非常享受地采摘樱桃。

# 反对邪教组织,从你我做起

□半岛全媒体记者 王永红 整理

近日,为进一步增强居民的反邪教意识,提高居民自觉抵御邪教侵蚀的能力,沙子口街道开展一系列的反邪教宣传活动,通过发放反邪教宣传资料、揭批邪教危害、解剖邪教典型案例、传播科学知识等方式,让社区居民更好地了解邪教组织的危害性。以下是公安部认定和明确的邪教组织。1、被立王

组织情况:"呼喊派"骨干吴扬明于1988年创立"被立王",该组织体系分为"父王"(吴扬明)、"服权人"、信徒等5个等级,并制定了严格的戒律。

社会危害:吴扬明利用《圣经》中"被立"一词,自称"被立王",宣称:"世界末日就要到来,只有信'被立王'才能得救;若不信就要受惩罚,遭到屠杀"。

他先后以诱骗和胁迫手段共奸污成年妇女和幼女数十人。他还要求信徒缴纳"奉献款",聚敛钱财数十万元。2、统一教

## 招工难,最缺销售人才

近日,58同城、赶集网、中华英才网、招才猫等平台发布的数据显示,从全国范围看,用工缺口最大的岗位为,销售岗位的缺口接近第二名餐饮和第三名人事类岗位之和。

对此,招才猫直聘负责人表示, 销售岗位缺口主要在房地产行业,与 "金三银四"的房地产黄金销售期有 组织情况:全称为"世界基督教统一神灵协会",美籍朝鲜人文鲜明于1954年在韩国釜山创立。

社会危害:该组织规定信徒必须与异性信徒发生两性关系,称此为"洗礼",由文鲜明为信徒指定婚配,主持跨国大型"集体婚礼"。"统一教"以投资援助、任职任教、文化交流等为名,派遣职员进入我国进行渗透活动。同时极力拉拢、发展我出国职员,指使他们回国后广泛传播"统一教"。

# 3、三班仆人派

组织情况:"三班仆人派"是河南镇平县人徐文库(又名徐双富)创立,组织成员分为"大仆人""二仆人"等6个等级,建立较严密的组织体系,活动一度涉及18个省、自治区、直辖市。

社会危害:徐文库借用《圣经》神化自己,自称"大仆人"。该组织散布"2000年以前世界有七大灾难,世界末日来到了,"只有'三班仆人派'才是真理真道"等迷信邪说。近几年来,徐及其骨干以"奉献钱是交给神"等为名,骗取大量钱财。

着直接关系,从3月初开始频繁发布用工需求。虽然在各地限购令、限贷令频出背景下,楼市成交不见火热,但传统"金三银四"购房旺季中,房产销售的用工需求仍保持明显增幅。此外,"五一"小长假,许多旅游城市也出现餐饮行业招工难。究其原因,小长假带来大量外地游客的拥入,也将带来整个餐饮消费规模的"爆炸式"增长,与此对应,餐饮相关的用工需求也呈现"井喷"。